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Alianța pentru Unirea Românilor a 
lansat o nouă platformă pentru 
a veni în ajutorul cetățenilor de 
pretutindeni. Astfel, cei aflați 
în străinătate pot suna sau 
transmite mesaje la numărul dedicat  

 
Partidul AUR nu i-a uitat pe românii din dias-

pora și vine în ajutorul lor cu o nouă inițiativă. Cei 
care au probleme la consulatele României din alte 
țări au posibilitatea să ia legătura cu reprezentații 
AUR la numărul de telefon pus la dispoziție în 
acest sens, 0754503762, unde vor primi îndru-
mare.  

Alianța pentru Unirea Românilor 
a lansat o nouă platformă 
Pe lângă faptul că mulți români pleacă din țară 

din cauza actualei guvernări, se simt abandonați 
de cei care ar trebui să le fie alături. Organizația 
AUR ține la românii din afara granițelor și le arată 
faptul că nu sunt ignorați atunci când au nevoie 
de ajutor. Astfel, partidul a înființat linia verde 
pentru consulate. 

„Numărul românilor de pretutindeni este esti-
mat, în acest moment, la peste 10 milioane, vor-
bind aici despre românii care trăiesc în diaspora, 
cât și despre cei care trăiesc în comunitățile is-
torice tradiționale. Noi avem, practic, o Românie 

în afara granițelor noastre. Partidul AUR a lansat 
linia verde pentru consulate, este vorba despre o 
platformă dedicată românilor din afara granițelor, 
care întâmpină probleme la consulatele României 
din alte țări. De acum înainte veți putea trimite 
toate cererile la numărul 0754503762. Noi știm că 
aveți probleme, suntem alături de voi, acasă, pen-
tru o Românie frumoasă. Românii din străinătate 
invocă următoarele motive pentru faptul de ce nu 
se întorc în țară: birocrația, corupția, lipsa de în-
credere în clasa politică și lipsa unui sistem de să-
nătate și de educație. Am făcut un sondaj cu 
studenții mei și am observat că aproape în totali-
tate își doresc că la un moment să plece din țară. 
Acest lucru ar trebui să dea de gândit statului 
român. Pentru diaspora, în special, AUR a lansat 
linia verde pentru consulate, pentru a vedea că nu 
i-am uitat pe cei plecați din țară”, a precizat can-
didatul la europarlamentare și profesorul univer-
sitar Cristina Emanuela Dascălu. 

Guvernul nu găsește 
soluții pentru găurile din buget 
Încă o dată, partidele politice au demonstrat 

lipsă de caracter când nu au susținut moțiunea de 
cenzură înaintată de AUR. Guvernul încă se chi-
nuie să găsească o soluție pentru găurile din 
buget, iar celelalte partide politice stau și privesc 
cu mâinile în sân. Partidul AUR a luat atitudine, 

însă celelalte formațiuni politice au ignorat acest 
lucru, arătând de fapt că interesele lor nu sunt 
pentru binele poporului. 

„A fost o săptămână importantă pentru noi, 
unde la București am invitat partidele să ni se ală-
ture pentru înaintarea moțiunii de cenzură inițiată 
de AUR împotriva actualului guvern. Toate parti-
dele s-au eschivat în vederea acestei moțiuni, 
arătând de fapt care sunt interesele lor. Mi-a atras 
atenția un episod de acum puțin timp, unde Pri-
măria Iași inaugura o nouă grădiniță. M-a bucurat 
să văd acest lucru, însă după ce am cercetat am 
aflat că este singura grădiniță făcută cu fonduri 
europene în 10 ani de zile, ceea ce este rușinos. 
Între timp, la București se dorește prin orice mij-
loc să se acopere găurile din buget, situația în 
care am ajuns din cauza ineficienței și incapabi-
lității. Se vede clar că se bâjbâie, iar cei de la con-
ducere habar nu au ce să facă pentru a stabiliza 
România din punct de vedere economic. În înche-
iere, vreau să adaug că un lucru este cert, dumi-
nică, la amiază, îl vom avea pe domnul președinte 
George Simion prezent aici, la Iași. Vă invităm să 
fiți aici, la noi, să discutăm aici proiectele la nivel 
local”, a transmis conf. univ. dr. Silviu Gurlui, 
membru AUR. 

Alianța pentru Unirea Românilor sare în ajuto-
rul românilor din străinătate cu o nouă platformă, 
pentru a oferi sprijin în problemele oficiale. 

Petronel ȘTEFAN

AUR vine în ajutorul cetățenilor cu 
o nouă platformă: „Noi nu i-am 
uitat pe românii din afara țării”
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Aproape 1,7 milioane de euro sunt 
costurile pentru extinderea rețelei de 
canalizare din comuna Mircești, 
județul Iași. Licitația pentru execuția 
lucrărilor este programată 
la mijlocul lunii octombrie 2023. 
Prețul cel mai mic este un criteriu 
de departajare a ofertelor 

 
Noi investiții sunt anunțate în canalizarea din 

județul Iași. Pe data de 11.10.2023, Primăria Cior-
tești va organiza o licitație pentru extinderea re-
țelei. Valoarea estimată a contractului este de 
8.775.100 de lei, fără TVA, aproape 1,7 milioane de 
euro. „În prezent, comuna Mircești are un sistem 
de canalizare în satele Mircești și Iugani, dar care 
nu acoperă toate străzile comunei. Extinderea re-
țelei de canalizare va cuprinde următoarele 
obiecte: rețelele de canalizare gravitațională, sta-
ții de pompare, racorduri la canalizare, lucrări 
speciale, rețea de canalizare. Extinderea rețelei 
de canalizare se va face în localitatea Mircești și 
Iugani și a fost trasată pe drumurile existente, să-
tești, pe drumul județean DJ208 și european E85”, 

se arată în caietul de sarcini. Comisia de evaluare 
va alege oferta cu prețul cel mai mic. În ultima pe-
rioadă, ApaVital, compania de apă-canal, a scum-
pit apa potabilă furnizată clienților. 

Rețeaua de canalizare va fi extinsă 
pe un tronson de 11,5 kilometri 
Conform contractului, rețeaua de canalizare 

va fi extinsă pe o porțiune de 11.571 de metri. Lu-
crările trebuie executate în termen de 23 de luni, 
cu o garanție de 36 de luni. „Pentru comuna Mir-
cești, funcție de configurația terenului, pe re-
țeaua de canalizare au fost proiectate 10 stații de 
pompare ape uzate, amplasate în puncte în care 
rețeaua de canalizare nu se poate descărca gra-
vitațional în continuare spre stația de epurare 
propusă. Stația de pompare este o construcție 
subterană din beton armat, echipată cu electro-
pompe submersibile, capabile să asigure trans-
portul apelor uzate menajere aferente, prevăzute 
cu capac carosabil, realizat din bare de oțel inoxi-
dabil. Se încadrează în perete și se poziționează 
sub canalul care deversează în cheson”, se mai 
arată în documentația procedurii. Și în comuna 

Popricani va fi extinsă rețeaua de canalizare.  

La Cristești, investiția 
este de 1 milion de euro 

Totodată, și Primăria comunei Cristești, jude-
țul Iași, anunță investiții în localitate. Astfel, pe 
data de 04.10.2023, autoritatea contractantă va 
organiza o licitație pentru extinderea sistemului 
de alimentare cu apă. Valoarea investiției este de 
5.699.153 de lei, fără TVA, aproape 1 milion de 
euro. „În prezent, în comuna Cristești există un 
sistem de alimentare cu apă, dar care nu acoperă 
toate străzile comunei. În vederea alimentării cu 
apă a satelor Cristești și Homița din comuna Cris-
tești s-a propus execuția unei branșări la con-
ducta de distribuție existentă. În funcție de 
configurația generală a intravilanului comunei, 
extinderea rețelei de alimentare cu apă cuprinde 
23 tronsoane de conductă. Conductele de distri-
buție au următoarele caracteristici ale materialu-
lui folosit: PEHD, PE100, Pn10, De 110 mm cu o 
lungime totală de 11.085 metri”, sunt obiectivele 
procedurii.  

Ciprian BOARU

Canalizarea dintr-o comună 
ieșeană va fi extinsă! Investiția 
este de 1,7 milioane de euro
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Consiliul Județean Iași împrumută 
bani pentru reabilitarea podului peste 
Bahlui. Proiectul este pe masa 
consilierilor și va fi votat în ședința 
din data de 27 septembrie 2023 

 
Plenul Consiliului Județean se va reuni, în data 

de 27 septembrie 2023, pentru a supune votului 
peste 20 de proiecte de hotărâre. Printre acestea 
se numără și cel cu privire la aprobarea demarării 
procedurii de achiziție publică pentru serviciile de 
proiectare și execuție a lucrărilor privind obiecti-
vul „Pod peste râul Bahlui de pe DJ 280 C la km 
1+377”, dar și pentru aprobarea unui credit de an-
gajament pentru programul de lucrări al Direcției 
Județene de Administrare a Drumurilor și Podu-
rilor Iași, în valoare de peste 5,149 milioane de lei. 

Consiliul Județean Iași împrumută 
bani pentru reabilitarea unui pod 
Potrivit informațiilor prezentate în cadrul do-

cumentelor publicate de Consiliul Județean Iași, 
suma de 5.149.599,18 lei va fi împrumutată pentru 
realizarea lucrărilor din cadrul Direcției Județene 
de Administrare a Drumurilor și Podurilor Iași. 
Banii vor fi folosiți pentru reabilitarea podului 
peste Bahlui din comuna Lețcani.  

„Podurile sunt lucrări de construcții cu un 
foarte mare impact social. De multe ori ele repre-
zintă legături unice între zone geografice, iar 
scoaterea lor chiar temporara din funcțiune poate 
determina izolări cu repercusiuni economice și 
sociale grave pentru comunitățile umane din 
aceste zone. Podul asigură continuitatea drumu-
lui judeţean DJ 280 C peste râul Bahlui, si face le-
gătură dintre DN 28 (Letcani) si localităţile Banu 
si Dumesti. Podul a fost construit in anul 1981. 
Având în vedere ca din 1981 la podul de peste râul 
Bahlui nu s-au executat lucrări de reparaţii capi-
tale, în momentul de fata podul se afla intr-o stare 
avansata de degradare. Acesta are 3 deschideri, 
o deschidere de 15.80 metri si 2 deschideri de 10 
metri, rezultand o lungime totala a podului de 
44.00 m. Lațimea totala a podului este de 11.30 m 
si este compusa din partea carosabila cu latimea 
de 7.80 m doua trotuare de 1.50 m fiecare si grinda 
parapetului cu lațimea de 2 x 0,25 m”, se arată în 
proiectul de hotărâre publicat.  

Contactat de reporterii BZI, Ciprian Ciucan, di-
rectorul executiv al Direcției Județene Adminis-
trare Drumuri și Poduri, a transmis faptul că 
lucrările de reabilitare vor începe în primăvara 
anului 2024. 

„Este vorba despre o reabilitare. Va fi făcută 
o intervenție la suprastructură, prin decopertare, 

refacere hidroizolație, refacere straturi rutiere, 
refacere parapeți și altele. Este ca o reparație ca-
pitală, o reabilitare. La Tansa am început deja lu-
crările, noi sperăm ca până în iarnă să îl terminam, 
iar în ceea ce privește acesta de la Dumești, spe-
răm ca în primăvară să începem și lucrările”, a 
transmis Ciprian Ciucan, directorul executiv al Di-
recției Județene Administrare Drumuri și Poduri.  

Vor fi achiziționate 
microbuze hibride pentru 
transportul elevilor din județul Iași 
Consiliul Județean are termen până la data de 

8 noiembrie 2023 pentru a depune cererea de fi-
nanțare din cadrul programului privind îmbunătă-
țirea calității aerului şi reducerea cantităţii de 
emisii de gaze cu efect de seră, prin utilizarea 
pentru transportul elevilor a autovehiculelor mai 
puţin poluante, de tipul microbuzelor electrice, hi-
bride şi alimentate cu gaz natural comprimat, 
aprobat prin Ordinul nr. 2.192 din 24 august 2023, 
publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, 
nr. 771 din 25 august 2023. 

„Obiectul programului îl reprezintă achiziţio-
narea de microbuze noi electrice, microbuze noi 
hibride şi microbuze noi alimentate cu GNC, pen-
tru transportul elevilor. Finanţarea programului 
se realizează din veniturile rezultate din vânzarea 
certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, 
încasate la Fondul pentru mediu, în limita credi-
telor de angajament şi bugetare, prevăzute cu 
această destinaţie prin bugetul anual al Fondului 

pentru mediu, aprobat conform legii. Programul 
are caracter multianual şi se desfăşoară la nivel 
naţional. Finanţarea se acordă în procent de ma-
ximum 100% din cheltuielile eligibile, în limita su-
melor ce pot fi acordate pentru fiecare categorie 
de solicitanţi. În sensul ghidului de finanţare, ter-
menii următori se definesc astfel: microbuz – au-
tobuzul din categoria M2 sau M3, care are o 
capacitate de transport de cel mult 22 de pasa-
geri pe scaune sau în picioare, în afara scaunului 
conducătorului, conform RNTR 2; microbuz elec-
tric – microbuz alimentat electric printr-un sistem 
de baterii de la bord; microbuz alimentat cu GNC 
– microbuz echipat cu un echipament specific 
care permite utilizarea de gaz natural comprimat 
în sistemul său de propulsie; microbuz hibrid – mi-
crobuz care, pentru a-şi asigura propulsia meca-
nică, preia energie din două surse de energie 
stocată, montate pe vehicul: un combustibil con-
sumabil, respectiv un dispozitiv de stocare a 
energiei electrice (de exemplu: baterie, conden-
sator, volant/generator etc.) care are o sursă de 
alimentare externă – plugin, şi/sau microbuz cu 
cel puţin două convertoare de energie diferite şi 
două sisteme de stocare de energie (montate pe 
vehicul) pentru a-i asigura propulsia”, se arată în 
proiectul de hotărâre votat de plenul CJ. 

Consiliul Județean Iași împrumută bani pentru 
reabilitarea podului peste Bahlui din comuna Leț-
cani. Proiectul se află pe masa consilierilor și va 
fi supus votului în ședința din data de 27 septem-
brie 2023.  

Alexandra MAISNER

Consiliul Județean Iași împrumută bani 
pentru reabilitarea unui pod. Valoarea 
proiectului depășește 5 milioane de lei
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În dimineața zilei vineri, 22 
septembrie 2023, a fost un haos 
total creat de CTP. Sute de oameni 
s-au înghesuit în stații pentru 
a prinde un loc în autobuze 

 
Din cauza evenimentului Magia Serii, din data 

de 22 septembrie 2023, compania care asigură 
transportul public în Iași a restricționat tramvaiele 
de pe traseul 9, iar traseele 1, 7 și 13 au circulat pe 
alte rute. Totuși, cei de la CTP nu s-au gândit că, 
fiind zi de lucru și cum copiii se duc la școală, se 
va crea o aglomerație de nedescris.  

Haos total, creat de CTP  
Sute de copii și adulți s-au adunat ca în fie-

care dimineață în stațiile de tramvai și autobuz 
pentru a lua un mijloc de transport în comun. Doar 
că de data aceasta au avut o surpriză, în special 
cei care locuiesc în zonele tranzitate de tramvaiul 
9. Vehiculele au fost scoase pentru evenimentul 

Magia Serii, ceea ce a creat un haos total. Stațiile 
s-au umplut imediat de călători, iar autobuzele 
care au fost puse pe traseul 9 nu au făcut față. 
Astfel, oamenii s-au înghesuit pentru a prinde un 
loc, iar mulți dintre ei au întârziat la școală și la 
locul de muncă. 

„Din păcate, nu știam de restricții, dacă aș fi 
știut, plecam cu 30 de minute mai devreme de 
acasă. Eram zeci de oameni în stație, nici nu mai 
aveam loc, am văzut că vin doar autobuze și după 
mi-am dat seama că nu este ceva în regulă.  

La a doua stație deja erau pline autobuzele  
Trebuia să ajung la muncă, am și întârziat pentru 
că nu am prins loc în autobuz. Ar fi putut să lase o 
oră, două, dimineața, tramvaiele, când e mai aglo-
merat și după să le scoată”, povestește Valentina, 
o pasageră CTP.  

Au fost puse tramvaiele, 
dar prea târziu 
Culmea, chiar pe 22 septembrie se sărbăto-

rește Ziua mondială fără mașini, iar ieșenii erau 

încurajați să-și lase autovehiculele acasă și să 
meargă pe jos, cu bicicleta sau cu transportul în 
comun pentru o zi.  

După ce au realizat că s-a creat o situație 
complicată, CTP a pus tramvaiele 9 din nou în cir-
culație, însă răul era deja făcut, iar oamenii erau 
deja cu nervii întânși la maxim.  

„Programul manifestărilor, organizatorii au so-
licitat întreruperea circulației. Noi am pus auto-
buze în loc de tramvaie. Ulterior, au intrat și 
tramvaiele pe traseu, deoarece s-au răzgândit or-
ganizatorii și am reluat cursa de pe traseul 9 până 
la ora 16:00”, a precizat Cristian Stoica, directorul 
CTP Iași.  

Haos total, creat de CTP din cauza restricțiilor 
pe traseul 9. Sute de oameni s-au înghesuit în sta-
ții pentru a prinde un loc în autobuze.  

Această situație a stârnit un val de nemulțu-
miri din partea călătorilor care au stat peste o oră 
în stație. 

Petronel ȘTEFAN

Haos total, creat de CTP. 
Oamenii și-au dat coate pentru 
a prinde un loc în autobuze: 
„La a doua stație deja erau pline”
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A XVI-a ediție a Festivalului 
Internațional de Teatru pentru 
Publicul Tânăr Iași (FITPTI) va începe 
pe 4 octombrie și se va desfășura 
până pe 10 octombrie, 
sub emblema feminin-masculin 

 
Spectacole de teatru indoors și outdoors, lec-

turi publice, lansări de carte, expoziții, teatru stu-
dențesc, workshopuri, proiecții de film, 
conferințe, dezbateri, întâlniri spectatori-artiști 
configurează un program dens, atrăgător pentru 
toate categoriile de public, în peste 20 de locuri 
din oraș. 

Festivalul Internațional 
de Teatru pentru Publicul Tânăr Iași 
are loc în luna octombrie 
Evenimentul se bucură în continuare de label-

ul „festival remarcabil”, atribuit de Asociația Eu-
ropeană a Festivalurilor, cu sediul la Bruxelles, în 
semn de recunoaștere a înaltului nivelul valoric la 
care se menține. 

 „Pentru noi, organizatorii, public tânăr nu în-
seamnă etatea din cartea de identitate, înseamnă 
toți cei care sunt curioși, care înțeleg cât de im-
portantă este cultura în viața personală, știu cum 
și vor să se bucure de un act cultural elevat, care 
sunt deschiși să descopere, prin puterile magice 
ale teatrului, experiențe artistice inedite. Ca de 
fiecare dată, am optat pentru o temă de mare ac-
tualitate, raporturile dintre feminin și masculin, 
principiile fondatoare ale lumii în artele scenice, 

îndreptând reflectoarele atenției estetice către 
ele și, implicit, asupra mentalităților timpului”, 
precizează teatrologul Oltița Cîntec, curatorul 
FITPTI.  

Invitați din 18 țări, mai exact Algeria, Argen-
tina, Austria, Belgia, Bulgaria, Elveția, Franța, Ger-
mania, Italia, Israel, Marea Britanie, Mexic, 
Republica Moldova, România, Spania, Turcia, 
Ucraina, Ungaria, vor veni la Iași cu formule artis-
tice inedite, de largă adresabilitate, de la vârste 
fragede, 6 luni, la seniorat. Dintre creatorii români 
pe afișul FITPTI apar numele câtorva dintre regi-
zorii notorii, precum Radu Afrim, Gigi Căciuleanu, 
Andrei și Andreea Grosu, Bobi Pricop, Alexandru 
Mâzgăreanu, Cristian Ban, Selma Dragoș, Beatrice 
Iordan, Andu Dumitrescu și mulți alții. 

Aceștia vor fi prezenți prin intermediul crea-
țiilor realizate la Teatrul Odeon, de Comedie, Act, 
„Ion Creangă, Centrul de Teatru Educațional Re-
plika, Comic Entertainment din București, Teatrul 
de Stat din Constanța, Teatrul Clasic „Ioan Slavici” 
Arad, Teatrul Puck, Mini-Reactor de Creație și Ex-
periment, Amalgam, Maidan Cluj Napoca, Gong 
Sibiu. 

Eveniment inedit la Iași  
În program sunt spectacole care prilejuiesc 

reîntâlnirea cu celebrități ale scenei, precum Do-
rina Lazăr, Pavel Bartoș, Tudor Chirilă, Mihaela Te-
leoacă, Al. Papadopol, Lari Giorgescu, Mihaela 
Sîrbu etc. Pe lista vedetelor se numără și mai 
mulți absolvenți ai Universității Naționale de Arte 
„George Enescu, partener al FITPTI, precum Nico-

leta Lefter, Mihai Smarandache, Florentina Țilea, 
Liviu Pintileasa, Alin Florea, care vor avea și întâl-
niri cu studenții Facultății de Teatru. 

În prima seară a FITPTI este programată pro-
ducția Teatrului Odeon, „NELINIȘTE”, de Ivan Vîrî-
paev, în regia lui Bobi Pricop, un spectacol „despre 
relația dintre artă și viață, dintre creație și crea-
tor. La fel ca viața, teatrul este și provoacă neli-
niște; fiecare dintre noi este un ghem de neliniști 
pe care arta, sub toate formele ei, încearcă, și 
poate chiar ajută, să (ni) le descâlcească”, cum 
precizează regizorul. În rolul principal apare ac-
trița Dorina Lazăr, o faimoasă scriitoare ameri-
cană, cu origini polonezo-germane, Ula Richter. 
Ea, nominalizată la Premiile Nobel, o persoană re-
zervată și discretă, acordă un interviu important 
jurnalistului polonez Krzysztof Zieliński, ce are o 
miză dublă: pentru Krzysztof poate fi o rampă de 
lansare către o carieră la New York, capitala 
media a lumii și paradisul oricărui jurnalist, iar 
pentru Ula reprezintă o extraordinară oportuni-
tate de a spune adevărul sau, poate, de a provoca 
confuzie, creându-și, astfel, un alt mit personal. 
În distribuție figurează Alexandru Papadopol, Ni-
coleta Lefter, Mihai Smarandache, Gabriel Pintilei, 
Niko Becker. 

A fost pus deja în vânzare un prim set de bilete 
pentru Festivalul Internațional de Teatru pentru 
Publicul Tânăr Iași pe platforma bilet.ro. Prețul 
unuia este 50 de lei, cu reducere de 50 la sută 
pentru elevi, studenți și șomeri pe baza unui act 
doveditor. 

Ștefana ȘOVEA

Festivalul Internațional de 
Teatru pentru Publicul Tânăr Iași 
a ajuns la cea de-a XVI-a ediție
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Manuale vechi de 15 ani. Dacă ne 
uităm prin cărțile elevilor de liceu, 
putem observa că unele dintre ele nu 
au mai fost schimbate de ani buni. 
Deși ne aflăm în era tehnologiei, 
manualele de informatică 
îi învață pe copiii cum să folosească 
un calculator cu tub 

 
Rupte, mâzgălite, lipsite de anumite foi și cu 

materia neactualizată. Aceasta este descrierea 
unor manuale de pe care învață elevii ieșeni de 
liceu. Deși reprezentanții unităților de învățământ 
cer unele noi, Ministerul Educației acordă doar 
zece la sută din numărul total de care este nevoie.  

Elevii trebuie să studieze 
de pe manuale vechi de 15 ani 
Problema manualelor ce se află într-o stare 

rea și cu materie neactualizată este la nivel na-
țional. Mariana Florea este bibliotecară de 31 de 
ani la Liceul de Informatică „Grigore C. Moisil” din 
Iași și spune că unele nu au mai fost schimbate 
chiar și de 15 ani. Deși reprezentanții unităților de 
învățământ cer manuale de la o anumită editură 
cu care lucrează profesorii, Ministrul Educației ori 

trimite de la altele, ori deloc. Reprezentații școlilor 
din județul Iași au făcut un grup pe WhatsApp 
unde fac schimb de manuale între ei, în funcție de 
disponibilitate.  

„Lucrez de 31 de ani în această instituție ca bi-
bliotecară și, de 15 ani, unele manuale nu au mai 
fost schimbate. Problema este la cele de clasa a 
IX-a și a X-a, noi tot cerem de la Ministerul Edu-
cației manuale, dar ni se alocă doar zece la sută 
din tot ceea ce cerem noi. Dacă am cerut unele 
manuale de matematică, ne-au trimis alte ma-
nuale, de la o altă editură, de pe care profesorii nu 
lucrează. Unele manuale sunt atât de rupte încât 
îmi este rușine să le dau elevilor. Am cerut de la 
Colegiul Tehnic «Gheorghe Asachi» un număr de 
20 de manuale și le vom primi cât de curând”, de-
clară bibliotecara Liceului de Informatică „Grigore 
C. Moisil”, Mariana Florea.  

Elevii ieșeni învață cum să inițieze 
o convorbire la un telefon cu furcă: 
„Unele manuale nu sunt actualizate” 
Directorul Colegiului Tehnic „Gheorghe 

Asachi”, Nicolae Neacșu, declară pentru reporterii 
BZI faptul că manualele de informatică sunt înve-
chite când vine vorba despre conținutul acestora. 

Unele îi învață pe elevi cum să utilizeze un calcu-
lator cu tub sau chiar cum să inițieze o convorbire 
la un telefon cu furcă, în condițiile în care astfel 
de aparate se mai găsesc doar în muzeu. 

„Ca și conținut, manualele de informatică 
sunt, într-adevăr, învechite, având în vedere faptul 
că fac referire la tehnologie învechită. Nu toate 
manualele arată jalnic, asta ține de cum le întrețin 
elevii. Odată cu pandemia, ne-am digitalizat în 
mare parte. Internetul are acum tot felul de poze, 
filmulețe, care vin în plus pe lângă materia pregă-
tită. Multe manuale se regăsesc și în format digi-
tal”, spune directorul Colegiului Tehnic „Gheorghe 
Asachi”, Nicolae Neacșu.  

Abia în anul școlar 2025-2026 este posibil ca 
elevii să primească manuale întocmite după pla-
nuri-cadru și programe noi. 

„Ministerul Educației tipărește manuale. Ca să 
se modifice un manual pentru liceu trebuie modi-
ficat planul-cadru, iar acest lucru este așteptat 
de 2-3 ani. Manualele se reeditează, iar școlile au 
datoria să solicite alte manuale. Cu toate că sunt 
schimbate, unele nu sunt actualizate”, spune pur-
tătorul de cuvânt al ISJ Iași, Antonina Bliorț, în le-
gătură cu manuale vechi de 15 ani.  

Ștefana ȘOVEA

Elevii de liceu din Iași învață după 
manuale vechi de 15 ani: „Unele sunt atât 
de rupte încât îmi este rușine să le dau”
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Mai mulți părinți și-au 
exprimat nemulțumirea, 
postând recenzii negative 
pe site-ul celui mai mare 
spital de pediatrie din 
România. Oamenii sunt 
revoltați de 
comportamentului 
îngâmfat pe care 
managerul Alina Belu îl are 
atunci când aceștia încercă 
să se lămurească când 
vine vorba despre copiii 
lor. Pentru că nu au fost 
ascultați, au hotărât 
să-și publice nemulțumirile 
pe rețelele de socializare, 
pentru a înștiința 
și alți părinți 

 
Jignirile se îndreaptă către con-

ducerea spitalului, în timp ce unii 
dintre medici sunt apreciați. Pe 
lângă toate acestea, oamenii se 
plâng de mâncarea care lasă de 
dorit, de atmosfera tensionată, de 
faptul că pleacă mai dezorientați 
decât au venit, în ceea ce privește 
diagnosticul sau tratamentul copilu-
lui, dar și că sunt tratați cu indife-
rență de managerul Alina Belu.  

„Personalul de la acest spital nu 
știe să se comporte cu pacienți, vor-
besc foarte urât. În loc să te susțină, 

mai mult te demoralizează. Direc-
toarea spitalului se dă cineva care le 
știe pe toate, dar este o persoană în-
gâmfată și încrezută. Poate, dacă 
am avea persoane care să ne ajute 
să avem încredere în ei și în spital, 
că ne vor face bine, am fi mai mulțu-
miți, dar, din nefericire, totul se re-
zumă la șpagă, la obiecte sau la 
cafele. Doar așa poți fi băgat în 
seamă”, se arată în recenzia publi-
cată de Petre Chirica. 

Mai multe recenzii negative 
pentru Spitalul de Copii 
„Sf. Maria” din Iași 
Managerul Alina Belu și-a atras 

asupra sa ura părinților care vin la 
Spitalul „Sf. Maria” din Iași în spe-
ranța că micuții vor primi tratamen-
tul corespunzător. Aceștia se lovesc 
de indiferența și nesimțirea unui 
manager care ar trebui să fie în 
slujba pacienților și părinților aces-
tora.  

„Spitalul are destule părți rele, de 
la înghesuiala din saloane, până la 
mâncarea servită. Am fost internată 
în ianuarie într-un salon în care se 
aflau deja două mame cu doi copii și 
încă o fetiță. Fiindcă nu au fost des-
tule paturi am fost nevoită, eu și încă 
o fată, să dormim în paturi de bebe-
luși. Fata care venise odată cu mine 
avea probleme la un picior și ca să 
nu aibă probleme trebuia să doarmă 

în fund ca să poată avea piciorul în-
tins. Infirmierele au un mod de a 
servi mâncarea dezastruos, fără 
mănuși și, dacă se mai întâmplă să 
scape un deget în ciorbă, se șterg de 
uniformă și aia e, nu primești altă 
mâncare”, adaugă o mamă. 

Medicii sunt terorizați  
Părinții și-au dat seama că spi-

talul este o oază de comunism, așa 
cum afirmă cineva. Până și medicii 
știu acest lucru, aceștia muncesc 
sub stres, deoarece nu se știe când 
bioinginerul Alina Belu se trezește 
că are o problemă cu unul dintre ei. 
Pe secția de oncologie, în decursul 
zilei de ieri, reporterii BZI au surprins 
două asistente care discutau despre 
comportamentul pe care Alina Belu 
îl are.  

„Bagă frica în ăștia noi veniți și le 
spune că își vor pierde serviciul. Dar 
nu este chiar așa, pe cine crede ea 
că sperie”, afirmă una dintre asis-
tente. 

Mai mult decât atât, Alina Belu le 
pune pumnul în gură părinților care 
cer ajutor. În urma unei discuții pe 
care reporterii BZI au avut-o cu o 
mamă al cărei copil a fost internat la 
Spitalul „Sf. Maria”, managera a luat 
foc și a sunat-o imediat. Au curs în-
trebări și amenințări care au trezit 
frica în femeie. În prezent, acesta se 
teme că, dacă își internează din nou 

copilul la spitalul respectiv, îl vor ig-
nora și în cel mai rău caz vor refuza 
să-l trateze. Acesta nu este un caz 
singular. Un tată disperat, pentru că 
în unitatea medicală nu a găsit ni-
ciun aparat de radiologie funcțional 
pentru fetița sa cu mâna ruptă, s-a 
adresat managerului Belu. Aceasta 
i-a spus pe un ton arogant că, dacă 
are probleme, să se adreseze poli-
ției. Un alt părinte a fost nevoit să 
sune la Ministerul Sănătății pentru 
că managera l-a tratat cu indife-
rență și aroganță. 

Reamintim faptul că un alt medic 
de la Spitalul „Sf. Maria” din Iași, al 
cărui nume îl vom proteja deocam-
dată, a dat notă explicativă manage-
rului pentru că a îndrăznit să 
vorbească cu presa despre o afec-
țiune. Mai mult, Alina Belu i-a cerut 
să scrie că tot ce a declarat sunt 
minciuni, ceea ce a stârnit revolta 
medicului respectiv. Atât părinții, 
cât și doctorii își doresc ca acest 
manager terorist să-și revizuiască 
comportamentul sau să plece, însă 
aceasta este bine pusă la adăpost 
de Costel Alexe, președintele Consi-
liului Județean, și Dănuț Pilă, preșe-
dintele Consiliului de Administrație. 
Cu toate acestea, oamenii au înce-
put să se trezească, din acest motiv, 
mai multe recenzii negative au apă-
rut pe site-ul spitalului. 

Cristina DOROFTEI

Revolta părinților împotriva managerului 
Alina Belu s-a mutat pe internet. „Totul se 
rezumă la șpagă, la obiecte sau la cafele”
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Saer Darweich, un pacient 
diagnosticat cu preleucemie, 
are nevoie urgent de trombocite. 
Bărbatul este internat 
în cadrul Institutului Regional 
de Oncologie Iași 

 
Trombocitele, cunoscute și sub numele de 

plachete sanguine, sunt componente ale sângelui, 
cu rol în procesul de coagulare. Sunt câteva ca-
tegorii de pacienți care necesită donare de masă 
trombocitară, printre aceștia numărându-se cei 
oncologici, cu boli hematologice, care au suferit 
un transplant, cu traumatisme sau cei care au 
avut un accident. 

Este nevoie urgent de trombocite 
pentru un pacient internat la IRO Iași  
Saer Darweich suferă de preleucemie, iar în 

prezent este internat la IRO Iași. Bărbatul are do-
miciliul în Bacău, de aceea, apropiații acestuia au 
cerut ajutorul ieșenilor prin intermediul rețelelor 
sociale, pentru ca Saer să poată continua lupta cu 
această boală grea. „Vă rog mult dacă aveți cu-
noștințe (bărbați) în Iași sau care trec prin Iași și 

pot merge să doneze sânge pentru trombocite 
pentru Saer Darweich. Se poate dona la Centrul 
de Transfuzie Iași cu specificația că e pentru Saer 
Darweich. Are mare nevoie de trombocite. Vă rog 
din suflet dacă puteți transmite mai departe. Este 
internat la IRO Iași”, au transmis apropiații lui Saer 
Darweich prin intermediul rețelelor de socializare.  

În ce constă donarea de trombocite  
Pacienții bolnavi de cancer care sunt supuși 

tratamentelor cu citostatice se confruntă cu un 
nivel extrem de scăzut al trombocitelor. Cea mai 
eficientă metodă pentru refacerea acestuia estre 
transfuzia cu „celule VIP”, așa cum sunt numite 
trombocitele de doctori. Există un aparat special 
ce separă componentele sângelui încă din faza de 
donare. Prelevarea trombocitelor se face într-un 
sistem autorizat, închis, steril și apirogen, cu in-
strumente sterile de unică folosință. Sângele este 
recoltat de la nivelul brațului, trombocitele fiind 
extrase imediat, restul sângelui întorcându-se la 
donator. Deoarece majoritatea globulelor roșii 
revin la donator, intervalul dintre două tromboci-
tafereze este de 4 săptămâni. Mai exact, orice pa-
cient sănătos poate dona trombocite în fiecare 

lună. Este un procedeu destul de simplu, o singură 
oră fiind necesară pentru a salva viața unui bolnav 
de cancer. Trombocitele pot fi utilizate atât în tra-
tamentul tuturor formelor de cancer, cât și în tra-
tarea unor maladii rare. 

Pot dona trombocite bărbații cu vârsta până 
în 45 de ani. Aceștia trebuie să aibă o greutate de 
peste 60 de kilograme, dar nu mai mult de 100. Do-
natorii trebuie să fie sănătoşi, să nu prezinte sim-
ptome de gripă sau răceală. De asemenea, trebuie 
să nu fi luat aspirină sau antiinflamatorii în ulti-
mele 5 zile şi să nu fi consumat alcool în ultimele 
48 de ore. Înainte de donare se recomandă con-
sumul de lichide (apă, ceai, suc sau iaurt), cel 
puţin o jumătate de litru. Venele donatorilor tre-
buie să permită recoltarea, iar numărul de trom-
bocite trebuie să fie mai mare de 200.000/mmc. 

Persoanele care doresc să-l ajute pe Saer 
Darweich, pacientul ce are nevoie urgent de trom-
bocite, pot dona atât la Centrul de Transfuzie San-
guină din Iași, cât și la Centrul de Transfuzie 
Sanguină din Bacău. Familia bărbatului îi roagă pe 
donatori să le trimită o poză cu adeverința de do-
nare, pentru a fi mai apoi transmisă către IRO Iași.  

Codruța ȘOROAGĂ

Este nevoie urgent de trombocite pentru 
un pacient care suferă de preleucemie
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Răsturnare de situație în 
cazul de la „Fabrica de 
droguri” din Miroslava? Se 
pare că mascații au intrat 
în dansul pinguinului, cu 
drone și cu o strategie ca 
la Medelin, iar totul se pare 
că a fost doar din lipsa 
unei autorizații. Aceste 
dispozitive care conțin 
HHC au fost achiziționate 
de comercianți cu facturi, 
fiind vândute pe bază de 
bon fiscal în cele mai mari 
centre comerciale din Iași. 
Însă ar fi existat o altă 
problemă majoră. S-a 
descoperit că în produse 
exista o altă doză decât 
cea admisă. Nimeni nu 
poate nega faptul că 
aceste acțiuni, prin care 
s-a urmărit combaterea 
substanțelor cu efect 
psihoactiv, nu sunt 
benefice, ținând cont de 
consumul excesiv în rândul 
tinerilor, ce ar putea să îi 
distrugă. Totuși, lucrurile 
nu sunt clare. 
Cine are dreptate?   

  
Este trecut de mijlocul lunii sep-

tembrie, iar Iașul este zguduit de una 
dintre cele mai mari acțiuni antidrog 
din ultimii ani. Zeci de percheziții au 
avut loc pentru destructurarea unei 
fabrici care s-ar fi ocupat de produ-
cerea și distribuirea unor substanțe 
derivate din cânepă, ce ar avea 
efecte psihoactive. Încă de la înce-
put trebuie precizat faptul că a fost 
vorba despre două tabere. Una a 
celor care au produs și distribuit 
aceste substanțe și alta a ancheta-
torilor. Desigur, cele susținute de 
producători sunt desființate de an-
chetatori și invers. În orice caz, ac-
țiunea aceasta poate fi cu ușurință 
catalogată drept una care s-a bazat 
pe promovare în contextul tragediei 

de la 2 Mai. Coincidență? Da! Asta 
spun anchetatorii. Dosarul ar fi luat 
naștere undeva în luna octombrie a 
anului trecut. Mai precis, anchetato-
rii au luat în vizor fabrica încă de 
atunci. De ce au existat atâtea des-
fășurări de forțe la scurt timp după 
producerea tragediei de la 2 Mai? O 
pură coincidență, s-ar spune, proba-
bil, cu toate că este greu de crezut. 
Trecând peste aceste aspecte, tre-
buie precizat că la Iași a fost o în-
treagă regie. De ce? Este simplu. Cei 
care au intrat au fost adevărați ac-
tori în acțiunea ce a vizat destructu-
rarea grupării care se ocupa de 
producerea substanțelor cu efect 
psihoactiv. S-au folosit drone pentru 
a imortaliza momentul descinderii, 
s-a mers în șir indian cu armele au-
tomate în mâini către fabrica în care 
lucrau simpli angajați, iar un câine 
polițist le-a „asigurat” spatele. Des-
igur, totul a fost filmat, iar mai apoi 
pus la dispoziția presei. Față de alte 
acțiuni se poate spune că totul pare 
a fi pus în scenă de un regizor price-
put. Totuși, ce s-a urmărit? Vorbim 
despre o acțiune amplă ce s-a des-

fășurat pe raza mai multor județe. S-
a urmărit combaterea substanțelor 
cu efect psihoactiv. Nimeni nu poate 
fi ridicol să spună că aceste acțiuni 
nu sunt benefice, având în vedere 
consumul în rândul adolescenților a 
acestor produse care pot distruge 
vieți. 

Surse din cadrul anchetei: 
„Este ilegal” 
 Trecând peste asta, este normal 

ce au făcut responsabilii? La 
această întrebare este greu de răs-
puns. Reporterii BZI au încercat să 
afle mai mult decât au făcut public 
atât anchetatorii, cât și părțile impli-
cate în dosar. Ce au descoperit? Ei 
bine, că totul se bate „cap în cap”, 
cum spune o zicală populară. Pe de 
o parte, anchetatorii susțin că acti-
vitatea fabricii era una strict inter-
zisă, iar, pe de altă parte, cei 
implicați în dosar transmit prin in-
termediul avocaților că totul este 
legal. Cine are dreptate? Greu de 
spus. Reporterii BZI au discutat cu o 
sursă din cadrul anchetei. Aceasta 

precizează faptul că substanța de-
numită HHC este derivată din proce-
sarea cânepii și este interzisă 
comercializării pentru că are efect 
psihoactiv. „HHC – hexahidrocanna-
binol - produs chimic, derivat al 
THC-ului, obținut sintetic, care are 
capacitatea de a produce efecte psi-
hoactive, asemănătoare celor in-
duse de canabis, comparabile celor 
induse de consumul de noi sub-
stanțe psihoactive, denumite gene-
ric etnobotanice. În acest sens, 
comercializarea produselor con-
ținând HHC intră sub incidența Legii 
194 din 2011. În prezent, HHC este 
monitorizat de EMCDDA ca noua 
substanța psihoactivă, prin Sistemul 
de Avertizare Timpurie (Early War-
ning System), fiind un canabinoid se-
misintetic”, declară o sursă din 
cadrul anchetei. 

O sursă judiciară susține 
faptul că se știau 
manevrele din fabrică  
O altă sursă implicată în acest 

dosar a comunicat faptul că se zvo-

Regia de la „Fabrica de droguri” din Miroslava: 
mascați cu arme automate în șir indian, drone 
și strategie ca la Medelin. Totul pentru lipsa 
unei autorizații. Cine are dreptate?
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nește că cele două tabere despre 
care am menționat mai sus au fost 
în strânsă legătură, deoarece exis-
tau niște beneficii bănești la mijloc. 
În ultima vreme s-a mărit „taxa” și s-
a stricat „prietenia”? Probabil, pentru 
că instituțiile de forță ar fi știut ce se 
întâmplă în interior încă de acum 1 
an și 3 luni și totuși nu s-ar fi luat 
măsuri. Acest lucru este foarte grav, 
deoarece, în tot acest timp, consu-
matorii și-au pus viața în pericol. Cei 
care au făcut produsele probabil că 
au vrut să își mărească cifra de afa-
ceri, iar pe lângă faptul că au omis 
să „obțină” autorizația, au și mărit 
doza de 3 ori mai mult decât cea ad-
misă, adică de la 3 mg de substanță 
și-au permis să pună 6, fără a men-
ționa asta. Se bazau că au spate? Cu 
siguranță, iar strategia a funcționat. 
Mulți tineri au ajuns să caute, în mod 
abuziv, magazinele și site-urile unde 
se vând toate dispozitivele. Depen-
dență? S-ar putea numi și așa, pen-
tru că nu există o altă explicație. Mai 
mult decât atât, în data de 20 sep-
tembrie 2023, o persoană în vârstă 
de 40 de ani ar fi consumat un „dra-
jeu” care i-ar fi dat, pentru câteva 
ore, niște stări de rău. În același 
timp, un băiat de 10 ani a ajuns în 
Unitatea de Primire Urgențe (UPU) 
din cadrul Spitalului Clinic de Ur-
gență pentru Copii „Sf. Maria” din 
Iași, având semne clinice de intoxi-
cație cu canabis. Acesta a declarat 
medicilor că a ingerat jeleuri care 
aveau canabis în compoziție. În fața 
instanței de judecată vor răspunde 
vinovații despre care se spune că au 
mărit doza admisă legal, dar ar tre-
bui și cei care au făcut atâta tam-
tam. De ce nu au acționat de când au 
aflat, având în vedere situația gravă 
la care au fost expuși tinerii care 
consumă astfel de produse? Din nou, 
intervin beneficiile despre care dis-
cută toți din oraș și campania ieftină 
de marketing pe care au vrut să și-o 
facă instituțiile de forță.  

Avocat din dosar: 
„Produsele sunt legale” 
 Pe de altă parte, Eduard Anton, 

unul dintre avocații celor implicați în 
dosar, susține contrariul. „Decizia 
Tribunalului Iași este una echilibrată, 
iar măsura preventivă a controlului 
judiciar dispusă în sarcina clientului 
meu poate fi privită ca una propor-
țională și suficientă pentru buna 
desfășurare a procesului-verbal. Ju-
decătorul de drepturi și libertăți a 
avut în vedere argumentele formu-

late de apărătorii tuturor inculpați-
lor, astfel încât a ajuns la concluzia 
că nu există niciun motiv rezonabil 
pentru care s-ar impune luarea unei 
măsuri preventive atât de dure pre-
cum cea a arestului preventiv, astfel 
cum au solicitat procurorii. În con-
cret, în ceea ce privește situația 
clientului meu, acestuia i-au fost 
prezentate de către societatea fur-
nizoare mai multe produse electro-
nice de vapat pe bază de HHC, 
despre care au susținut, în fiecare 
moment, faptul că sunt legale, con-
forme și care pot fi puse în comerț 
fără a fi nevoie de vreo autorizație 
specială. De altfel, clientului meu i-
au fost puse la dispoziție o serie de 
documente, precum certificate de 
conformitate sau analize de labora-
tor, și a fost asigurat de către socie-
tatea furnizoare de faptul că toată 
activitatea lor este una legală, 
ținând seama de faptul reprezen-
tanți responsabili ar fi verificat 
această activitate anterior. Toto-
dată, reprezentanții companiei pro-
ducătoare susțin că ar fi făcut 
adrese la instituțiile abilitate, prin 
care ar fi solicitat informații despre 
posibilitatea producerii acestor dis-
pozitive de vapat, răspunsul fiind po-
zitiv, în sensul în care substanța HHC 
nu este inclusă pe lista celor inter-
zise. Analizând legislația națională în 
materie, descoperim faptul că, într-

adevăr, această substanță nu este 
interzisă, fiind doar sub «monitori-
zare». Important de menționat e 
faptul că toate aceste dispozitive 
conținând HHC erau achiziționate de 
comercianți pe bază de factură, fiind 
vândute en-detail pe bază de bon 
fiscal într-unele dintre cele mai mari 
centre comerciale din Iași. Toată ac-
tivitatea de vânzare se realiza în 
mod transparent, produsele fiind 
afișate în vitrină. La fel de important, 
cel puțin în ceea ce privește socie-
tatea administrată de clientul meu, 
este legat de faptul că minorii nu pu-
teau achiziționa aceste produse, în-
trucât comercializarea lor se realiza 
pe baza cărții de identitate. Avem în-
credere că organele judiciare vor 
vedea adevărul dincolo de presiunea 
mediatică ce gravitează în jurul 
acestui dosar”, a precizat Eduard 
Anton, unul dintre avocații celor im-
plicați în dosar. 

Avocat: „Orice nu este 
interzis este permis” 
 Un alt avocat a ținut să preci-

zeze faptul că nu este clar faptul că 
HHC este interzis. „Substanța HHC, 
pentru a fi ilegală, ar fi trebuit să fie 
expres prevăzută de legislația națio-
nală ca fiind interzisă! În mod evi-
dent, orice nu este interzis este 
permis. Faptul că organele judiciare 

consideră ca ar fi un derivat al unei 
substanțe ilegale interzise expres în 
legislație nu poate reprezenta un ar-
gument, în acest caz fiind vorba des-
pre o adăugare la lege”, a adăugat un 
alt avocat din dosar. Totuși, anche-
tatorii îi cercetează acum pe cei im-
plicați pentru efectuarea de 
operaţiuni fără a deţine autorizaţie 
eliberată în condiţiile legii, cu pro-
duse ştiind că sunt susceptibile de a 
avea efecte psihoactive. Practic, 
toată această mega-acțiune a fost 
făcută pentru lipsa unei banale au-
torizații? Poate că a fost un pic cam 
mult. Un lucru este clar. Orice ac-
țiune care diminuează consumul de 
substanțe psihoactive este bineve-
nită. Philipp Fuhrmann era acționa-
rul majoritar al fabricii. Societatea 
folosită se numește CANX CBD SRL 
și a fost înființată în 2019. Anul tre-
cut, vânzările au fost de 4.240.376 
de lei, iar pierderile au însumat 
1.694.574 de lei. Philipp Fuhrmann 
era director executiv, Iulian Bogatu 
- director general,  Constantin Olă-
rașu - director tehnic, iar Leonard 
Loghin - manager de dezvoltare a 
afacerii. Procurorii au reținut 30 de 
persoane. Conducerea firmei a fost 
plasată în arest la domiciliu. La fel s-
a întâmplat și cu polițistul Vlad Aca-
trinei. Restul inculpaților au fost 
plasați sub control judiciar. 

Sorin PAVELESCU
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Angajări pe repede înainte! În 
Primăria Rediu, salariații sunt 
amnezici, nu mai știu cum au ajuns 
să lucreze în instituție. 
Anton Goroftei, noul angajat pe 
postul de cadru tehnic PSI, 
nu știe nici unde au fost publicate 
anunțurile pentru concurs 

 
Primăria Rediu este în atenția anchetatorilor 

DGA din cadrul Direcției Naționale Anticorupție. 
Aceștia au percheziționat, în ziua de joi, 21 sep-
tembrie 2023, șase locații, iar printre acestea s-
au numărat vila din comună a primarului Ciprian 
Grosu, biroul acestuia, dar și cel de resurse 
umane. La mijloc ar fi vorba de trucarea concur-
sului de arhitect șef. Însă se pare că nu ar fi sin-
gurul, apar noi suspiciuni cu privire la ocuparea 
postului de suport tehnic PSI din cadrul instituției.   

Angajări pe repede înainte! În Primăria 
Rediu, salariații sunt amnezici, nu știu 
cum au ajuns să lucreze în instituție 
Apar noi detalii cu privire la modul în care sunt 

desfășurate concursurile pentru ocuparea postu-
rilor vacante din Primăria comunei Rediu. Anton 
Gafton, în vârstă de 19 ani, este noul suport tehnic 
PSI al instituției, însă habar nu are cum a ajuns să 
ocupe acest post. Localnicii sunt într-un real pe-
ricol din cauza faptului că acesta este salariat pe 
un post într-un domeniu unde memoria și rapidi-
tatea sunt trăsături esențiale pe care ar trebui să 
le îndeplinească cel care se ocupă cu suportul 
tehnic pentru prevenirea și stingerea incendiilor.  

Reporterii BZI au asistat la un dialog haluci-
nant între unul dintre consilierii Primăriei Rediu și 
Anton Goroftei, cu privire la modul în care acesta 
a ajuns să lucreze în instituție, având funcția de 
suport tehnic PSI (Prevenirea și Stingerea Incen-
diilor).  

„Consilier Local Primăria Rediu: Ce întrebări 
au fost? 

Anton Goroftei: Nu mai țin minte.  
Consilier Local Primăria Rediu: Au fost doar 3 

întrebări, au trecut doar 3 zile și nu mai știți ce în-
trebări au fost?  

Anton Goroftei: Dumneavoastră știți ce ați mai 
făcut luni? Eu nu mai știu.  

Consilier Local Primăria Rediu: Da, eu știu.  
Anton Goroftei: Foarte bine, iaca eu nu am așa 

memorie.  
Consilier Local Primăria Rediu: Păi trebuie să 

aveți memorie, poate arde ceva în comună, nor-
mal că trebuie să aveți memorie, poate nu o să 
mai țineți minte ce casă a ars. De post (n.r. - de 
concurs) unde ați auzit, unde a fost pus anunțul? 

Anton Goroftei: La avizier. 
Consilier Local Primăria Rediu: La care avi-

zier?  
Anton Goroftei: La avizierul primăriei (n.r. - 

Primăria Rediu). 
Consilier Local Primăria Rediu: Unde este avi-

zierul primăriei? 
Anton Goroftei: Nu știu. Mie mi s-a spus de 

post, un prieten mi-a spus. Nu mai țin minte ce în-
trebări au fost. 

Consilier Local Primăria Rediu: Bun, dar măcar 
una din ele, din trei, măcar una nu mai țineți 
minte? 

Anton Goroftei (19 ani, liceu) : Nu mai țin minte, 
joi a fost (14 septembrie - n.r.)”, este conversația 
la care au asistat și reporterii BZI. 

Primăria Rediu are publicate, pe platforma 
posturi.gov.ro, patru concursuri de la începutul 
anului. Pe data de 28 aprilie a fost postat cel cu 
privire la ocuparea funcției de administrator pa-
trimoniu III, medic veterinar și muncitor calificat, 
pe data de 9 august a fost publicat concursul pen-
tru funcția de șofer microbuz școlar, în data de 17 
august - cel cu privire la referent II, concursul 
pentru cadru tehnic PSI, postul pe care îl ocupă, 
în prezent, Anton Goroftei a fost publicat pe data 
de 30 august 2023, iar cel cu privire la ocuparea 
funcției de muncitor calificat grad II pe data de 21 
august 2023. Concursul cu privire la ocuparea 
postului de arhitect șef, care este și unul dintre 
motivele pentru care anchetatorii au perchezițio-
nat vila primarului și primăria, nu a fost publicat 
pe platforma oficială.   

Primarul Ciprian Grosu 
nu acceptă consilierii locali 
când se dau concursurile  
Potrivit informațiilor transmise de Liviu Dobre, 

consilier local și președinte al organizației PMP 
Rediu, primarul Ciprian Grosu nu a acceptat ca 
acesta să fie prezent în sală la niciun concurs 
pentru ocuparea vreunui post în cadrul primăriei. 

„Am trimis solicitări, am insistat să particip în 
calitate de consilier local și membru în Comisia de 
Urbanism, pentru a fi prezent și a asista la con-
cursurile care se desfășoară în compartimentul 
de urbanism, atât la cele pentru inspectori, cât și 
la cele pentru ocuparea funcției de arhitect șef, 
însă primarul Ciprian Grosu nu a răspuns afirmativ 
niciuneia. Acest lucru ridică mari semne de între-
bare în ceea ce privește transparența, corectitu-
dinea și legalitatea acestora. Fac sesizări de 2 ani 
de zile, atât public, cât și instituțiilor superioare, 
primind răspunsuri afirmative legate de neregulile 
pe care le-am constatat. În lumina celor spuse, 
las pe mâna ofițerilor  DGA și legii să își realizeze 
munca, în speranța prevenției nerespectării nor-
melor. Nu în ultimul rând, doresc să specific faptul 
că de ani de zile am adus în fața opiniei publice 
toate demersurile pe care le-am făcut pentru co-
munitate, iar primarul a pus piedici. Mai mult 
decât atât, menționez faptul că se emit avize de 
oportunitate, avize unice, avize ale arhitectului 
șef și altele. Acestea sunt strâns legate de proce-
dura de autorizare a PUZ-urilor și ar trebui date 
numai în urma convocărilor Comisiei de Urbanism 
și a avizelor oferite de Comisiile de Specialitate. 
Ceea ce nu a fost și nu este cazul, din nefericire. 
Totodată, documentele puse la dispoziție în cadrul 
ședințelor de consiliu nici nu prezintă date co-
recte ale persoanelor, fiind inserate autorizații de 
construire și certificate de urbanism greșite și 
așa mai departe”, a declarat Liviu Dobre, consilier 
local PMP.  

În Primăria Rediu, angajările se fac pe repede 
înainte, funcționarii habar nu au ce subiecte au 
avut la concurs. Reporterii BZI s-au deplasat ieri 
la sediul primăriei, însă Ciprian Grosu a fost de ne-
găsit. În lumina ultimelor evenimente, după ce 
echipele DGA au verificat vila din comună și insti-
tuția, se pare că primarul USR se ascunde de 
presă, acesta a fugit mișelește pe geamul din 
spate al primăriei, după ce anchetatorii au plecat.  

Alexandra MAISNER

Angajări pe repede înainte la Primăria Rediu! 
Salariații habar nu au ce au răspuns la concurs. 
Nu știu nici unde a fost publicat anunțul
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După ce ANPC a dat de 
pământ cu afacerile 
cunoscutului afacerist 
Pescobar, pentru că ar fi 
găsit mizerie, sute de 
kilograme de pește și 
fructe de mare depozitate 
neconform, dar și multe 
alte ilegalități, acesta a 
făcut un anunț uluitor. 
A contestat decizia 
inspectorilor și va deschide 
un restaurant la Iași, 
având deja și locație 

 
Paul Nicolau, cunoscut drept 

Pescobar, are 37 de ani și a ajuns să 
se bucure de un succes răsunător 
după ce a deschis o afacere într-un 
mod cu adevărat neașteptat. Totul a 
pornit de la o idee găsită pe Google, 
așa că a început prin a vinde racii în 
Piața Obor. Acum deține restaurante 
cu specific pescăresc în mai multe 
orașe din țară. Dar inspectorii Auto-
rității Naționale pentru Protecția 
Consumatorilor (ANPC) i-au făcut o 
surpriză uriașă, închizându-i aface-

rile de unde încasează sume uriașe. 
Cu toate acestea, Pescobar a con-
testat decizia lor și a făcut niște 
mărturii surprinzătoare.  

După ce ANPC a dat de 
pământ cu afacerile lui 
Pescobar, acesta a făcut 
anunțul: deschide 
Taverna Racilor la Iași  
Restaurantele i-au fost închise 

pentru că reprezentanții ANPC sus-
țin că au găsit o mizerie de nedes-
cris, spațiile frigorifice și 
congelatoarele nu aveau elemente 
de identificare caracterizate, iar 
unele produse erau expirate. Dar 
acesta a ieșit public și a negat toate 
cele transmise oficial, adăugând 
faptul că va ajunge în instanță, do-
vedindu-și dreptatea. Până atunci 
poate fi cale lungă și, în paralel, Pes-
cobar nu vrea să dispară și a anunțat 
că va deschide Taverna Racilor la 
Iași.  

„Vă anunț că următoarea locație 
pe care o voi deschide este la Iași, 
pentru că deja am găsit locație. 
Vreau și la Craiova, o să se întâmple 

minunea și acolo, dar acolo încă nu 
am locație. Au început vreo 2-3 
bombardieri de acolo (n.r. - de la 
Craiova), mai cu tupeu, să zică că: 
«Dom-le, ai ceva cu noi». Acolo-s pe 
cuțite, dacă nu deschizi. Dar ușor că 
o să ajung și acolo. Dar le facem pe 
toate pas cu pas. Invit și toți bom-
bardierii la deschidere, că stresu-i 
zero la Pescobar”, a transmis aface-
ristul Paul Nicolau, cunoscut drept 
Pescobar.  

În oraș deja a început să se aș-
tepte deschiderea și, deși cunoscu-
tul afacerist nu a dezvăluit cu 
exactitate locația pe care a ales-o, 
se zvonește faptul că ar putea fi în 3 
locuri. Una dintre ele în zona cen-
trală a Iașului, lângă unul din cele 
mai mari centre comerciale, una 
lângă lacul Ciric și una în comuna ie-
șeană Aroneanu.  

Îl vor avea în vizor 
inspectorii ANPC 
pe Pescobar și la Iași? 
Chiar dacă scandalul încă este în 

floare și Pescobar aduce acuzații 
grave la adresa inspectorilor ANPC, 

acesta nu s-a ferit și a făcut marele 
anunț. „Deschid la Iași”. Dar va fi oare 
lăsat în pace? Acest lucru nu se 
poate ști cu exactitate, însă, dacă au 
fost găsite nereguli, cu siguranță va 
rămâne în vizorul lor.  

„Erau niște scoici, nu mai erau în 
ambalajul lor și, dacă le scoți din am-
balajul lor, le pui în camera frig într-
o cutie de plastic. Pe spatele cutiei, 
eroare umană, era o etichetă care 
era ieșită din termen. Pe față era o 
etichetă ok, în termen. Comisarii au 
luat de bună doar eticheta aia din 
spate. Le-am arătat acte dovedi-
toare că scoicile sunt în termen, fac-
turi și tot și n-a contat. Au scris pe 
proces-verbal că aveam scoici ieșite 
din termen”, a comentat Paul Nico-
lau pe Instagram. 

Iată că, chiar dacă ANPC a dat de 
pământ cu afacerile lui Pescobar, 
acesta nu se lasă intimidat și ră-
mâne în continuare activ pe platfor-
mele de socializare în care vorbește 
deschis despre restaurantele sale și 
continuă să-și surprindă „fanii”. Vi-
deoclipurile sale au strâns mii de 
reacții.  

Cosmina PUIU/ Lucian SAVA

După ce ANPC a dat de pământ cu afacerile lui 
Pescobar, acesta a făcut anunțul: deschide 
Taverna Racilor la Iași: „Deja am găsit locație”
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BIO-PAN 
CENTRU MEDICAL 

Str. V. Alecsandri, Nr. 9 
Programari la telefoanele: 0232.210.728; 

0745.643.908; 0726.655.750 
* UROLOGIE- SEXOLOGIE:  
dr. Constantin Liviu Panainte (doctor in 
stiinte medicale) 

* PSIHOLOGIE: Florescu Daniela- Psiholog- 
Psihoterapeut 

* PSIHIATRIE- dr. Lungu Simion 
Contract cu CAS 

Se acorda consulatii si la domiciliu. 

CABINET INDIVIDUAL  
DE LIBERA PRACTICA „PSIHOLOGIE CLINICA” 

- CAUIA FLORENTINA 
COPII- ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE 

POST CRIZA COVID SUPPORT DE REINTE-
GRARE SOCIO-FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569 

INGRIJIRI MEDICALE  
LA DOMICILIU:  

• Kinetoterapie 
• Perfuzii 
• sonda urinara 
• sonda nasogastrica 
• pansamente 
• tratamentul durerii. 
• Policlinica CFR;  

Telefon: 0753.313.034;  
0758.063.500

SERVICII MEDICALE

Expert contabil cu bogată experiența 
în domeniul contabilității și salarizării 
țin și verific evidența contabilă la SC, 
ONG, PFA.  

Ofer consultanță în probleme 
economice și reprezentare cu ocazia 
oricăror controale.  

Prețuri rezonabile. 
www.contaexpertis.ro, email: 
expertcontabil.iasi@yahoo.com, 
tel. 0766.490.019
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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MEDIU  

SC  GREYSTONE ANENEW SRL 
titular al “ PUZ- Construire hale 
industriale producție, birouri, 
depozitări, sistematizare verticală, 
împrejmuire teren, organizare de 
șantier, racord utilități”  amplasat 
în județul Iași, comuna Miroslava, 
satul Bratuleni, nr. cadastral 
95545, anunță publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de 

obținere a avizului de mediu. 
Prima versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul APM Iasi – 
Calea Chişinăului nr. 43, în zilele 
de luni-joi (orele 8.00 – 16.30 ) și 
vineri (orele 8.00 – 14.00 ). 
Observațiile publicului se primesc 
la sediul APM Iasi – Calea 
Chişinăului nr. 43, în termen de 15 
zile calendaristice de la publicarea 
anunțului. 

PUBLICAŢIE DE VÂNZARE 
CONSULTANŢĂ REORGANIZARE LICHIDARE SPRL, în calitate de lichidator 
judiciar desemnat în dosarul nr.5583/99/2014 (366/2014) prin sentinţa 
civilă nr.1080 din data de 04 iunie 2015, pronunţată de Tribunalul Iaşi-
Secţia II civilă-Faliment al debitoarei  S.C. FERMA ROXANA SRL, cu sediul 
în com. Victoria, jud. Iaşi, având C.U.I. 5828153 şi J22/1408/1994, organi-
zează saptamanal, 20 de licitații publice cu strigare în vederea vânzarii  
bunurilor mobile – echipamente si utilaje, în fiecare zi de miercuri  la 
ora 1300, începând cu data de  04.10.2023 şi  până la data de 21.02.2024  
la sediul lichidatorului judiciar din Iași, str. Anastasie Panu nr.27, bl. Mol-
dova III, et.2, ap.6, jud. Iași.  
Bunurile  supuse vânzării sunt următoarele: 

BUNURILOR MOBILE –COMPONENTE STAȚIE BIOGAZ -situate in Co-
muna Victoria, Jud. Iasi, constând în: 

DENUMIRE ACTIV; BUC ; Pret de evaluareEuro; P r e t 
de pornire Euro-50%100% 

Dilution pump VX 136-70Q/pompadiluare; 1; 54.190 Euro;
27.095 Euro 

Cow manure pump VX 136-70Q/pompagunoivaci; 1 
QuickmixVX186-92QD; 1  
Hopper GST0070/cos ; 1 
Depth probe GAS0l40/sandade adancime; 1  
Ultrasonic sensor SMD.090.Tl; 1 
add-an-kit breather line GAS010l/kit optional linie aerisire; 1 
Holder GAS0145 ; 1  
Electromagnetic flowmeter SMD.065.Tl/debitmetru electromagnetic;1 
Pinch valve DN100 SMD.066/supapa de stranger; 1  
Over pressure protection SMD.080.Nl/protective supra-presiune; 2  
Gas generator set/generator gaz 1 
CHP system 1 
Preţurile nu contin TVA şi se vor plăti în lei, la cursul BNR din ziua 

vînzării . 
CONDIŢII GENERALE DE PARTICIPARE LA LICITAŢIE  
Depunerea la sediul lichidatorului judiciar pana cel tarziu in preziua 

licitatiei la ora 1600 a urmatoarelor documente: 
-xerocopie după actele societății/act de identitate, număr de contact; 
dovada achitării caietului de sarcini în valoare de 1.500 lei fara TVA, 

preț în care este inclusă și contravaloarea achiziționării regulamentului 
de valorificare a bunului suspus vânzării; 

dovada depunerii în contul debitoarei a garanţiei de 10% din pretul de 
pornire al licitatiei; 

împuternicire scrisă pentru persoana desemnată să reprezinte socie-
tatea. 

Pasul de supraofertare este de 500 Euro. 
Informații suplimentare se regăsesc în Regulamentul de valorificare 

a bunului supus vânzării, precum și în Caietul de sarcini.

Nr. de înregistrare 14214  din 11.09.2023 
ANUNT  

COMPANIA DE TRANSPORT PUBLIC Iaşi organizează selecție în ve-
derea ocupării posturilor vacante de conducători mijloace de transport 
persoane (şoferi autobuz).   

CONDIŢII DE PARTICIPARE: 
- absolvenţi de şcoală profesională sau 8 clase şi curs calificare;   
- permis de conducere  categoria D şi atestat profesional transport 

persoane; 
-apt medical şi psihologic. 
Oferim : 
Motivare financiară pentru activitate în trafic aglomerat sau muncă 

suplimentară, inclusiv tichete masă; 
Stabilitatea locului de muncă; 
Sprijin în diverse situații sau evenimente de viață; 
Posibilitatea dezvoltării profesionale; 
Planificarea anuală a vacanțelor.   
Criteriile de selecţie sunt :  
Cunoştinţe specifice activităţii; 
Abilităţi de organizare şi planificare a activităţii personale; 
Identificarea soluţiilor optime, adaptabilitate, flexibilitate; 
Echilibru psihic şi emoţional; 
Punctualitate, disponibilitate, politeţe, spirit de ordine şi disciplină;  
  Alte aptitudini: comunicativitate, îndemînare, operativitate; 
Motivaţia candidatului. 
Înscrierea la selecţie se va realiza pe baza următoarelor documente 

în original: cerere de participare la selecţie, CV, recomandări, cazier ru-
tier (ultimii 5 ani), cazier judiciar, precum şi xerocopii după: cartea de 
identitate, certificat de naştere, diploma de studii, certificat de calificare, 
permis de conducere categoría D și atestat profesional transport per-
soane. 

Documentele pot fi transmise și pe email: mru@sctpiasi.ro. Relatii 
suplimentare se pot obtine şi la telefon 0372148608 sau la Serviciul Re-
surse Umane din Iași, str.Silvestru nr.5. 

 DIRECTOR GENERAL ing. Cristian STOICA 
SEF SERVICIU MRU, ing. Adrian MIHAI
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Hanul Trei Sarmale se redeschide 
anul viitor, după aproape 20 de ani de 
când a fost închis. Lucrările la 
restaurantul și hotelul ce au fost 
construite de Marian Panainte sunt 
aproape de final. Omul de afaceri a 
precizat pentru BZI că deschiderea 
celor două clădiri va avea loc 
în prima parte a anului 2024 

 
Hanul Trei Sarmale din Iași, unul dintre cele 

mai cunoscute hanuri din zona Moldovei, care a 
fost închis aproape două decenii, va fi redeschis 
în anul 2024. Marian Panainte, proprietarul loca-
ției, susține că lucrările sunt în grafic, iar atât 
hanul, cât și hotelul de lângă vor fi deschise pu-
blicului în prima parte a anului 2024. „Anul viitor 
va fi gata, în prima parte a anului (n.r. - referitor 
la Hanul Trei Sarmale). O să fie și hotelul lângă și 
trebuie sistematizat totul ca să dăm drumul la 
han. Parcarea este comună și cumva sunt legate. 
Nu putem da drumul la han, cred că dăm drumul 
la amândouă odată. Trebuie făcută sistematiza-
rea ce ține de parcare, intrarea în incintă. După 
aceea vedem și cu hotelul. Suntem în grafic cu lu-
crările. Prețurile la materialele de construcții au 
crescut, dar mergem înainte. Trebuie să terminăm 
și să facem ceva frumos”, a precizat Marian Pa-
nainte, proprietarul hanului, pentru BZI.  

Hanul Trei Sarmale 
se redeschide anul viitor 
Proiectul din șoseaua Bucium, nr. 50, a fost 

inițiat prin societatea Fio Grup Company SRL. Anul 
trecut, cifra de afaceri a societății a fost de 4,3 

milioane de lei, cu un profit de 554.000 de lei, da-
torii de 13 milioane de lei și un număr de 17 anga-
jați pe statul de plată. Investiția inițială se ridica 
la 4 milioane de euro și era vorba de modernizarea 
hanului și extinderea imobilului cu un hotel, anunț 
făcut, în anul 2021, firma de Fio Grup Company 
SRL, al cărei proprietar este Marian Panainte. În-
ainte de acest anunț, hanul și terenul se vindeau 
cu 1,2 milioane de euro. Omul de afaceri a renun-
țat la vânzare și acum se ocupă de finalizarea lu-
crărilor la Hanul Trei Sarmale din șoseaua Bucium, 
dar și la hotel, investiție care depășește 4 mi-
lioane de euro din cauza prețului mai mare la ma-
terialele de construcții.  

Hanul Trei Sarmale 
a fost demolat anul trecut 
Noua unitate de cazare propusă prin proiect 

ar urma să aibă 96 de camere și 5 apartamente. 
„Proiectul păstrează elementele arhitecturale tra-
diţionale moldoveneşti, dar presupune o extin-
dere semnificativă a hanului, triplându-se practic 
capacitatea acestuia. Suprafaţa construită des-
făşurată a hanului va fi de 3.842 mp. La mansarda 
hanului, în suprafaţă de 1.031 mp sunt prevăzute 
16 camere şi 3 apartamente, amenajate în acelaşi 
stil tradiţional românesc, dar la un confort de 4 
stele. Extinderea hanului va însemna şi un al doi-
lea restaurant cu o intrare complet separată, 
menit să deservească clienţii hotelului şi pentru 
mese festive”, se arăta într-o prezentare a proiec-
tului. Clădirea veche ce se afla în stare avansată 
de degradare a fost demolată ilegal în primăvara 
anului trecut, după cum a afirmat, la acea vreme, 
primarul Mihai Chirica, iar acest lucru a stârnit 

emoție în rândul populației.  

Hanul a avut mai mulți 
proprietari de-a lungul timpului 
Clădirea nu este monument istoric, deoarece 

hanul vechi a fost distrus de bombardamentele 
din 1944 și reconstruit în anii 70. De-a lungul tim-
pului a fost frecventat de Mihai Eminescu, Ion 
Creangă și Vasile Alecsandri. În 2017, Hanul Trei 
Sarmale a fost tranzacționat în cadrul unei licitații 
care a fost organizată de executorii judecătorești. 
Cumpărător a fost societatea Fio Grup Company 
SRL, controlată de afaceristul Marian Panainte, cu 
suma de 2,9 milioane de lei, adică 630 de mii de 
euro. După 1990, Hanul Trei Sarmale a intrat în 
proprietatea societății Turism Moldova, controlată 
de Dănuț Prisecariu. Ulterior, au apărut trei moș-
tenitori care au câștigat clădirea în instanță, chiar 
dacă Prisecariu a făcut o serie de investiții. Între 
timp, moștenitorii au gajat hanul la fostul patron 
de la clubul Skin, George Bărbulescu, pentru suma 
de 500.000 de euro. Ulterior, omul de afaceri a de-
cedat la vârsta de 41 de ani. După ce nu și-a primit 
banii, Bărbulescu a cerut executarea imobilului. 
Odată cu adjudecarea către Panainte, Prisecariu 
a pierdut cel mai mult, suma consistentă revenind 
lui Bărbulescu. După ce a fost achiziționat de Ma-
rian Panainte, omul de afaceri a decis să constru-
iască un han modern, dar care să păstreze vechea 
imagine arhitecturală. Denumirea hanului provine 
de la faptul că trecătorii care intrau în han erau 
serviți cu trei sarmale. Pe lângă acestea erau ser-
vite bucate alese și vinuri din podgoria Bucium. 
Astfel, dacă lucrările vor fi finalizate la timp, Hanul 
Trei Sarmale se va redeschide anul viitor.  

Raluca COSTIN

Hanul Trei Sarmale se redeschide 
după aproape 20 de ani. Lucrările la 
restaurant și hotel sunt aproape de final
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Lucrările pentru 
amenajarea parcărilor din 
campusul studențesc 
„Tudor Vladimirescu” au 
intrat în linie dreaptă. În 
luna noiembrie 2023 ar 
urma ca acestea să fie 
recepționate. Costul 
investiției este 
de 500.000 de euro 

 
Universitatea Tehnică „Gheorghe 

Asachi” din Iași urmează să exploa-
teze parcarea din campusul univer-
sitar „Tudor Vladimirescu” în cursul 
lunii noiembrie. Firma care a câști-
gat licitația lucrează, în acest mo-
ment, la rețeaua subterană de 
cabluri ce va fi conectată la bariere. 
Echipamentele urmează să fie mon-
tate de la data de 1 octombrie 2023. 
Ordinul de începere a lucrărilor a 
fost emis pe 31.07.2023. Conform 

contractului, zonele de parcare vor 
fi delimitate cu bariere în perimetrul 
format de aleile Prof. Dr. Vasile Pe-
trescu, Prof. Dr. Gheorghe Alexa și 
Prof. Dr. Dimitrie Atanasiu. Universi-
tatea Tehnică a organizat proceduri 
și pentru furnizarea mai multor loturi 
de alimente pentru cantina studen-
țească. 

O firmă din București a 
câștigat contractul 
cu universitatea 
Contractul de lucrări a fost sem-

nat cu societatea Info Service & 
Computers SRL, din București, după 
organizarea unei licitații. Costurile 
lucrărilor sunt de 2.799.973 de lei, 
fără TVA, aproape 500.000 de euro. 
În 2022, cifra de afaceri a firmei a 
fost de 18,1 milioane de lei, profit de 
7,8 milioane de lei, datorii de 7,5 mi-
lioane de lei, cu un număr de 17 an-
gajați. Universitatea are în plan să 

taxeze și studenții care parchează în 
campus, dar după o negociere prea-
labilă privind nivelul tarifului. Socie-
tățile interesate vor plăti un 
abonament lunar, prețul lansat fiind 
de 500 de lei pe lună pentru un loc. 
Campusul are o capacitate de 457 de 
locuri de parcare, în condițiile în care 
studenții au declarat la cazare un 
număr de 1.564 de autoturisme. Ve-
hiculele care tranzitează zona mai 
puțin de 30 de minute (taxi, curieri, 
livratori etc.) nu vor plăti taxa de 3 
lei/oră. 

Va fi montat un sistem 
automat de plată 
În edițiile trecute ale BZI, patro-

nii afacerilor din campus au precizat 
că nu sunt de acord cu inițiativa uni-
versității. Aceștia au arătat că sunt 
proprietăți private în zonă, iar acce-
sul spre ele va fi blocat de inițiativa 
universității. „Sistemul este prevăzut 

cu bariere rapide pentru accesul în 
parcare, accesul se va realiza pe 
bază de tichet emis prin intermediul 
terminalului de intrare sau a camerei 
LPR de recunoaștere și identificare 
a numerelor auto, a cititoarelor de 
carduri, precum și prin buclele de 
detecție și siguranță din compo-
nenta acestuia. Pentru ieșirea din 
parcare, sistemul este prevăzut cu 
automate de plată de tip numerar și 
card, care facilitează validarea si 
după caz achitarea parcării, deter-
minat de perioada de gratuitate si 
perioada de staționare cu plata, ur-
mând ca la părăsirea parcării, ca-
mera LPR sau sistemul de citire 
tichete din terminalul de ieșire să 
valideze recunoașterea numărului 
de la mașină sau codul unic de pe ti-
chet, ca fiind validat și/sau achitat”, 
se arată în proiectul universității. 

Ciprian BOARU

Se pregătește deschiderea 
parcării cu bariere din campusul 
studențesc „Tudor Vladimirescu”
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L-am găsit pe informatorul de la Iași 
La început de rubrică, babele vin cu o nou-

tate din lumea informatorilor care dau în scris 
vrute și nevrute pe la Deneau și mai și primesc o 
remunerație de vreo 3.000 de lei. Personajul este 
Sorinacio Rosa, un consilier pe la județ, care e și 
ceva pe la Cefereu. Ei bine, Sorinacio a devenit 
as în dat cu papagalul pe la autorități. Babele au 
aflat că are numele de cod „Cristi”. Totuși, babele 
nu știu pe câți i-a turnat și câte vieți a nenorocit. 

Treaba e cam urâtă pentru că sunt oameni cu in-
fluență care au aflat despre metehnele lui Sori-
nacio. Nu ar fi exclus să apară niște știri în 
perioada următoare. Mai multe în edițiile viitoare 
ale rubricii... 

S-au jucat de-a v-ați ascunselea, 
dar dezvoltatorul era cu gagica în pat 
Și dacă tot e weekend, una mai de cancan de 

prin lumea dezvoltatorilor imobiliari. Chiar dacă 
e mai veche, merge unsă. Acum vreo patru ani-
șori, Iris Bădăranu, smolitul ăla de la Wolf Valley, 
care a ajuns peste noapte dezvoltator imobiliar, 
a petrecut câteva zile undeva pe la munte. Și 
după ce s-au oțelit bine, cei prezenți s-au gândit 
să joace jocuri de societate, adică de-a v-ați as-
cunselea. Și în timp ce orbecăiau prin pădure 
după victime, un coleg de joacă l-a atenționat că 
amanta lui se babardește în camera din pen-
siune. Turbat de furie, a intrat peste ei, dar nu a 
reușit să facă prea multe pentru că era cometă. 
A doua zi, lucrurile s-au mai liniștit, a rămas cu 
amanta. Dar cine era ibovnicul? Ei bine, babele 

au aflat că despre Arius Trașcă e vorba, ăla care 
are niște blocuri în Bucium și ceva relații pe la 
primărie. În realitate, scena de la munte are în 
spate altă combinație. Amanta smolitului i-a 
spus verde-n față că nu poate să aibă pretenții 
de la ea, atâta timp cât nu divorțează și nu o face 
femeie cinstită. Bădăranu nu a crezut-o până 
când a prins-o în flagrant. Totuși, povestea este 
cu finalizare fericită. Amanta e în continuare cu 
Bădăranu. 

Șefa de la bancă 
s-a apucat de distrus destine 
La final de rubrică mai merge una din zona 

bancară, de pe la beteu, unde șefă este Marieta 
Lactis. Cucoana asta a pus la cale o rețetă de 
îmbogățire rapidă. După o scurtă consultare a 
bazelor de date, Lactis identifica amărâștenii 
care nu mai puteau să achite ratele și riscau să 
rămână fără case. Apoi se interesa la executori 
și se înființa ca posibil cumpărător. Povestea 
asta a repetat-o de mai multe ori și a ajuns să se 
îmbogățească. Mișto schema, nu?

Bursa bârfelor

M-A. H., o elevă de 17 de ani a Co-
legiului Tehnic „Mihail Sturdza” Iași, 
a fost accidentată în data de 15 sep-
tembrie 2023, în jurul orei 8.20, chiar 
când se pregătea să intre la ore. 
Conducătoarea auto care a acroșat-
o pe minoră a părăsit locul acciden-
tului fără să-i pese de starea 
victimei. La o săptămână de la inci-
dent, părinții nu știu încă cine este 
șoferița care le-a acroșat fiica. 

Radu Oprea: „A trecut deja 
o săptămână de la accident 
și nu am aflat nimic” 
M-A. H. a identificat-o pe condu-

cătoarea auto, dar nu știe care este 
numele acesteia. Părinții fetei au aș-
teptat să fie sunați de polițiști și ți-
nuți la curent cu stadiul cercetărilor, 
însă acest lucru nu s-a întâmplat. 
Tatăl elevei este revoltat că fiica sa 
a fost pusă să o identifice pe per-
soana care a accidentat-o fără ca 
niciunul dintre părinți să fie prezenți.  

„Poliția nu m-a sunat să mă 
anunțe că a fost identificată șoferița 
care mi-a lovit fiica, să-mi spună ce 
o să se întâmple cu ea, dacă au 
lăsat-o să plece. Eu mă așteptam să 
fiu sunat de la poliție, tot am zis că 

o să se întâmple asta, dar a trecut 
deja o săptămână de la accident și 
nu am aflat nimic. Conducătoarea 
auto a fost descoperită în trafic de 
polițiști, iar, mai apoi, fiica mea a 
fost luată de la școală să o identifice. 
Nici nu știu cum o cheamă, mi-a zis 
fiica mea că este o doamnă mai în 
vârstă, altceva nu știu despre ea. 
Această doamnă trebuie făcută ve-
detă, chiar dacă s-a întâmplat să o 
accidenteze pe fiica mea, trebuia să 
coboare din mașină, să o întrebe 
cum se simte, nu să reacționeze așa, 
dar, fiind o persoană în vârstă, nu 
știu ce a înțeles din toată această în-
tâmplare, cred că nimic. Fata nu tra-
versa, era pe trotuar, conducătoarea 
auto avea toată strada la dispoziția 
ei, putea să o evite”, a declarat Radu 
Oprea, tatăl elevei accidentate.  

Șoferița care a accidentat o 
elevă de 17 ani și a fugit de 
la locul accidentului a fost 
identificată de polițiști  
Conducătoarea auto a acroșat-o 

pe M-A. H. în data de 15 septembrie 
2023, în jurul orei 8.20, chiar înainte 
ca minora să intre la ore. Deși șofe-
rița a observat că eleva a fost acci-

dentată la picior și chiar a lăsat gea-
mul în jos pentru a apostrofa, nu și-
a făcut nicio secundă griji față de 
starea fetei, ci a părăsit locul acci-
dentului.  

„La data de 15 septembrie a.c., 
ora 08:20, prin apel unic de urgență 
112, poliția a fost sesizată despre 
faptul că pe str. M. Sturza din mun. 
Iași s-a produs un accident rutier în 
urma căruia o minoră a fost rănită. 
În urma cercetărilor efectuate, poli-
țiștii deplasați la fața locului au sta-
bilit că un autoturism care se 
deplasa pe str. M Sturza din munici-
piul Iași ar fi surprins și accidentat o 
minoră de 17 de ani, din mun. Iași, 
care se deplasa neregulamentar pe 
partea carosabilă. În urma impactu-

lui a rezultat rănirea ușoară a mino-
rei. Conducătorul autoturismului a 
părăsit locul producerii accidentului. 
În cauză a fost întocmit dosar penal 
pentru vătămare corporală din culpă 
și părăsirea locului accidentului. 
Cercetările continuă în vederea 
identificării autorului și stabilirea 
împrejurărilor producerii accidentu-
lui rutier”, au transmis, în ziua pro-
ducerii accidentului auto, 
reprezentanții IPJ Iași. 

Ulterior, șoferița care a acciden-
tat-o pe eleva de 17 de ani a fost 
identificată de polițiștii ieșeni.  

„A fost identificat conducătorul 
auto”, au transmis reprezentanții IPJ 
Iași.  

Codruța ȘOROAGĂ

A fost identificată femeia care a acroșat o elevă de 17 de 
ani din Iași și apoi a fugit de la locul accidentului! Fata a 
avut nevoie de îngrijiri medicale. „Trebuia să coboare din 
mașină, să o întrebe cum se simte, nu să reacționeze așa”


